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Imobilul are 1 etaj, sălile de la parter fiind ame
naja te ca spaţii expoziţionale. La etaj se găsesc 
birourile, împărţite pe compartimente: Atelier 
de restaurare, conservare şi evidenţă a patri
moniului, Compartimentul de Istorie-Etnogra-

fie, Compartimetul Contabilitate, Secretaria
tul, Biroul Directorului. 

Suprafaţa desfăşurată reprezintă 864 mp din 
suprafaţa totală, şi urmează a fi amenajată în 
cursul anul 2006. 

Andrea Chiricescu 
Dan Lucian Buzea 

Mirela Cotruţă 

Muzeul Etnografic Poiana Sărată 

La propunerea şi Ia iniţiativa domnului 
Nicolae Ciprian Vrânceanu, şi cu sprijinul 
însemnat acordat de acesta, atât material cât şi 
intelectual, Muzeul Carpaţilor Răsăriteni a 
avut şansa, în anul 2005, de a trece frontiera 
geografică dintre Transilvania şi Moldova, şi de 
a efectua cercetări etnografice în istoricul sat
graniţă Poiana Sărată. 

Echipa de cercetători formată din dr. 
Valeriu Cavruc, dr. Dorinel Ichim, drd. Mare 
Dorel şi Andrea Chiricescu a efectuat o cerce
tare etnografică în Poiana Sărată, de-a lungul 
anului 2005, care a scos Ia lumină atât mărturii 
documentare, cât şi mărturii materiale privind 
viaţa şi ocupaţiile locuitorilor acestui sat de-a 
lungul istoriei şi până în zilele noastre. 

Poiana Sărată este un sat care a fost înfiinţat 
în anul 1 823 de autorităţile Imperiului 
Habsburgic, ca sat de graniţă, amplasat la vama 
Transilvaniei cu Moldova, pe principala trecă
toare dintre acestea, Pasul Oituz. Proveniţi din 
familii de români crescători de oi din satele 
Breţcu, Săcele, Scheii Braşovului şi alte loca
lităţi transilvane, poienarii au prosperat eco
nomic prin hărnicia lor, fiind avantajaţi de po
ziţia geografică a aşezării, înconjurată de 
păduri şi păşuni, având astfel şansa de a con
tinua tradiţia creşterii de oi şi de a-şi asigura 
veniturile prin exploatarea pădurilor. Pe lângă 
aceste ocupaţii principale, ei au practicat şi 
agricultura montană şi creşterea vitelor, care le 
asigurau minimul necesar de hrană. 

Din punct de vedere istoric, Poiana Sărată a 
cunoscut atât perioade de progres cât şi 
perioade de regres economic, şi a înfruntat, 
alături de alte localităţi, cruntele războaie din 
istoria poporului nostru . Un punct de cotitură 
în istoria satului îl reprezintă anul 1 952, când 
Poiana Sărată a trecut de la judetul Treiscaune 
la Regiunea Bacău, Raionul Tg. Ocna, astăzi 
aparţinând judeţului Bacău. 

Rezultatele parţia le ale cercetării  etno
grafice înl n:prinsc de Muzeul Carpaţi lor 
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Răsăriteni au fost valorificate prin organizarea 
unei expoziţii etnografice într-una din sălile de 
clasă ale şcolii din localitate, care nu mai 
funcţionează datorită lipsei de elevi. Expoziţia 
încearcă să ilustreze pe scurt ocupaţiile, obi
ceiurile, credinţele, portul popular al poiena
rilor, şi nu în ultimul rând istoricul satului, într
un cuvânt viaţa localnicilor de-a lungul timpu
lui, privită prin prisma mărturiilor etnografice 
păstrate până în zilele noastre, transmise din 
tată în fiu. 

Obiectele expuse au fost donate de către 
săteni, majoritatea fiind încă în stare bună de 
conservare, fiind chiar folosite de către aceştia 
în gospodării. Ele ilustrează principalele ocu
paţii, creşterea oilor si lucrul la pădure, dar şi 
alte ocupaţii precum lucrul pământului, 
muncile casnice şi diferite meşteşuguri. 

Poiana Sărată este un sat îmbătrânit, dar 
prin iniţiativa şi sprijinul domnului Nicolae 
Ciprian Vrânceanu, prin ajutorul oferit de 
săteni şi prin eforturile şi strădania Muzeului 
Carpaţilor Răsăriteni de a realiza această 
expoziţie se încearcă o întinerire a acestuia, 
prin atragerea turiştilor prin intermediul aces
tui viitor punct muzeal. Datorită aşezării 
geografice Poiana Sărată este un ideal loc de 
odihnă pentru călătorul obosit, iar datorită 
acestei expoziţii Poiana Sărată poate oferi şi 
ceea ce un călător ar putea căuta: autenticul, 

. traditionalul românesc surprins într-o expoziţie 
creată în însuşi leagănul formării şi existenţei 
sale. 

Expoziţia a fost inaugurată la data de 4 
decembrie 2005, în cadrul unor programe şi 
manifestări culturale dedicate Zilei Naţionale a 
României, şi îşi aşteaptă vizitatorii în chiar 
vatra satului Poiana Sărată, în impunătoarca 
clăllire a şcolii, situată pe marginea şoselei ce 
leagă Moldova lle Transilvania. 

Dorinel lchim 
Andrea Chiricescu 
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